

# 呼和浩特发布六一儿童节消费警示

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿)

六一儿童节即将到来,各类儿童产品消费成热点,为了让孩子们过上一个安全、快乐的节日,呼和浩特市消费者权益保护服务中心发布

六一儿童节消费警示。

呼和浩特市消费者权益保护服务中心提醒广大家长:购买玩具要仔细阅读说明书、注意事项,要选择正规、信誉好的、证照齐全的经营者;购买食品要

认准生产许可含有“QS”和“CIQ”标识标志的,购买时要认真查看保质期、所含成分;购买儿童衣物时要看清标签材质,尽量选择全棉织物,透气好的面料,购买吊牌上应有商

标、中文厂名、厂址、商品名称、执行标准号、质量等级、安全技术类别等标志,产品标签内容不全、字迹不清或有涂改现象的儿童衣服不建议购买;家长带孩子在游乐场活动时,首

先要选择有资质的、证照齐全的经营者,事先要知道游乐项目是否适合自己孩子年龄段,其次要遵守游乐场所的告示、说明、听从服务人员的引导,尽到监护人职责;消费者一定

要保留缴费凭证,当发生经营欺骗误导消费者的或不按约定提供服务、滥收费用、发生意外伤害的,要及时到市场监管部门、消费者协会投诉,或拨打12315投诉电话。

## 第98次无偿献血

5月27日,北方新报公益联盟志愿服务队队长柳军在内蒙古自治区血液中心捐献血小板。柳军是血液中心的常客,从2010年开始无偿献血,最初每半年捐一次全血,近年来听说捐献血小板对危重患者帮助更大,柳军每半个月便来捐献一次血小板。截至当天,柳军已献血98次,献血量达到38300毫升。2015年,柳军荣获“全国献血铜奖”;2019年获得“星级志愿者”称号;2020年获得全国献血金奖。“自己的血液能用来救人一命,这让我很有成就感。”手捧献血证,柳军开心地告诉记者。

文·摄影/北方新报正北方网记者 王利军



## 首府29所民办职业培训学校需要整改

新报讯(北方新报正北方网首席记者 张学博)

5月25日,呼和浩特市人力资源和社会保障局对全市170所民办职业培训学校2020年度工作检查情况进行了通报。经检查评估,112所民办职业培训学校合格,另外58所民办职业培训学校中有29所需整改、20所未参加年检、9所拟注销。

据了解,为进一步加强对呼和浩特市民办职业培

训学校的监督管理,规范办学行为,提高培训质量,根据有关规定,3月11日~4月底,市及旗县区两级人社部门通过查阅资料、实地查看及与负责人、教师进行交流等方式,对民办职业培训学校基本办学条件、组织管理、依法办学、管理制度、教学管理和信息发布6个方面32项内容进行了评估,并按照统一标准和要求对评估情况进行量化评分。通

过对全市170所民办职业培训学校的检查,大部分民办职业培训学校教学管理比较规范,组织机构和领导班子比较健全,各种管理制度比较完善,依法办学、诚信办学,为广大劳动者提供了良好的职业技能培训,为首府经济社会发展培养了大批技能人才。同时,检查中还发现部分民办职业培训学校存在以下问题:办学场地转租他人作为其他用

途;由于疫情影响,部分学校培训人数不足200人;《民办学校办学许可证》到期后或注册内容有变更,在未办理相关手续的情况下继续办学;无法与办学单位取得联系等。

年检合格、需整改、未参加年检及拟注销民办职业培训学校名单可登录呼和浩特市人力资源和社会保障局管网(rsj.huhhot.gov.cn)进行查询。

## 爱护野生动物

### 守护绿色家园

新报讯(北方新报正

北方网首席记者 张学博) 野生动物是人类的朋友,是大自然生态圈的重要组成部分,对维护生态平衡和改善人类生存环境有着非常重要的作用。作为北方新报第九届大型植树公益活动之一,5月29日上午,本报将携手无限极(中国)有限公司内蒙古分公司特别推出“爱护野生动物,守护绿色家

园”主题活动。

日常生活中遇到需要救助的野生动物怎么办?被救助的野生动物去了哪里?国家重点保护的野生动物又有哪些?为宣传普及野生动物保护知识,引导孩子们从小树立保护野生动物的意识,共同守护绿色家园,本报将联合大青山野生动物园、呼和浩特市公安局回民区分局森林公安局、内蒙古大青山国家级自然保

护区野生动物救护中心共同开展主题活动。此次活动将采用一个孩子带动一个家庭的做法,即“小手拉大手”的形式,带动更多的人加入到保护野生动物的队伍中来,促进人与自然和谐共生,维护生态平衡。活动当天,本报将邀请35名小学生及家长前往大青山野生动物园,沿指定路

线参观园区珍稀濒危野生动物,野生动物救护中心等。期间,森林公安局民警还将结合新版《国家重点保护野生动物名录》,讲解动物救助保护的案例和注意事项。



郭女士:

我家孩子在哪参加小升初派位?

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天)

“孩子户口在玉泉区,我们家在赛罕区的旺第嘉华小区住,孩子目前在回民区读小学。我想问一下,这种情况下,孩子在哪参加小升初摇号?可以升哪些初中?”5月27日,市民郭女士向本报新闻热线咨询。

带着郭女士的问题,记者采访了回民区教育局教育股负责人张胜利。张胜利表示,小升初先要看学籍,然后再看户籍,孩子在哪个区就读,就在哪个区参加小升初派位。郭女士的孩子属于市内正居,所以既可以选回民区的公办学校,又可以选全市的民办学校。回民区共有8所公办初中学校,要求报名时必须选7个志愿,今年公办学校第一志愿家长在填报时都可以实时看到报名人数,可以更好地算出摇号几率,也建议家长第二第三志愿慎重选择,尤其热点学校,一般情况第一志愿已经超计划,就不要在第二三志愿里填报这类学校。

张胜利还向记者介绍说,今年,回民区小升初将开始实行小班制教学,每个班不超过50人。因为回民区今年学位超出小升初结业人数,小班教学成功案例很多,可以更好地保证教学质量,也能更好地兼顾孩子成长。以后回民区可能会逐年缩小班容量,从而使全区教学质量有一个较大的提升。



**市民政局**  
**8月免费举办节地生态安葬**

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君)

为深入贯彻落实民政部等九部门《关于推行节地生态安葬的指导意见》,大力推行不占或少占土地、少耗资源、少使用不可降解材料的节地生态安葬方式,鼓励和引导群众移风易俗,呼和浩特市民政局研究决定,拟于今年8月在内蒙古福寿园(原呼和浩特市安佑园)举办免费节地生态安葬活动。

5月27日,记者从呼和浩特市民政局了解到,此次节地生态安葬的方式有花坛葬、树葬、草坪葬等,内蒙古福寿园负责全程免费安葬并由专业殡仪服务人员提供庄严而温馨的殡葬礼仪服务。逝者骨灰均采用可降解材料深埋的方式以节约土地资源。

此次活动的报名截止时间为8月13日,逾期不予受理。凡呼和浩特市户籍的逝者,家属愿意参加免费节地生态安葬的都可以报名参加,参加活动时需提供逝者信息、死亡证明及经办人身份证复印件,签署《节地生态安葬承诺书》。